

操场变市集 这场爱心义卖坚持了十多年

■本报记者 王菲娜 李想
见习记者 陈辛琪 文/图

12日下午,南安一中校园内热闹非凡,下课铃一响,田径运动场秒变“市集”,叫卖声四起,各个摊位前人头攒动,同学们的欢声笑语交织在一起。原来,这是该校一年一度的“学雷锋”爱心义卖活动。

“您要了解一下吗”“走过路过不要错过啊”……一声声高昂热情的叫卖声拉开了义卖市集的帷幕。记者看到,花卉摊位宛如一座春日花园。郁金香、绣球、鸢尾花、睡莲等鲜花娇艳欲滴,高二年(2)班的摊主谢孟汕介绍:“平常大家常见的多是玫瑰、向日葵,这次我们想卖些比较少见的花卉。”从云南“远道而来”的鲜花,为这场爱心活动增添了一抹春日的色彩,引得不少同学驻足欣赏、购买。

书画摊位同样人声鼎沸,一幅幅由同学们亲手书写绘制的作品挂满了摊位。小幅书法作品早早就售罄,大幅书法作品也备受青睐。谈及销售情况,摊主表示:“去年就卖得很快,今年也在意料之中。”除了书画,一旁的漆扇摊位上,摆放着精美的手工制作漆扇,现场还售卖手绘的创意纸袋,独特的设计让人眼前一亮。

盲盒摊位更是本次活动的亮点之一。这里的盲盒充满惊喜,里面有学生家中闲置的动漫、游戏等作品的周边商品,以及采购的零食、新鲜水果等。同学们通过精心包装,将这些物品组合成了一个个诱人的盲盒,吸引



盲盒摊位上,学生们纷纷驻足光顾。

顾客购买。

值得一提的是,本次活动中,动漫、二次元等新兴元素获得关注,同学们对于相关周边产品的热爱程度愈发高涨。越来越多的学生愿意将自己闲置的物品贡献出来参与义卖,既实现了二次流通,也助力义捐义卖活动。同时,这一变化也反映出学生群体兴趣爱好的多元化趋势,校园文化正随着时代潮流不断丰富和发展,在传承传统义卖形式的基础上,融入更多符合当代学生喜好的元素,让义

卖活动更具吸引力和参与度。

活动现场还设有“足球射门”“巅峰斗地主”等趣味游戏,也为义卖活动增添了更多活力和快乐。

天色渐晚,田径场上的人员开始散去。随着一个个摊位售卖物品渐渐变少,大家有序地整理好各自摊位,统计着自家摊位的营业额。同学们手里拎着大包小包,满载而归。他们心中装载着温暖的爱意,这正是初春最美的收获。

据了解,以“学雷锋”为主题的义

捐义卖活动是南安一中每年3月学雷锋活动月的传统,在两个校区同时开展。

南安一中团委负责人林秋蓉告诉记者,义捐义卖活动在一中校园已经举行了10多年,今年的义卖活动共筹集了3万多元的善款,将被用于对学校贫困学生的资助。她表示,此次爱心活动,不仅为同学们提供了一个奉献爱心的平台,也引导了学生从小事做起,从身边做起,用实际行动传递温暖与正能量。

家校携手探秘“明厨亮灶” 安心餐守护成长路

本报讯 (记者 王菲娜 文/图) 近日,为保障学生在校用餐的安全与质量,南安市第三小学组织部分教师代表及家长志愿者,前往供餐企业开展实地考察。

在供餐公司负责人的引领下,他们深入各核心区域,全面了解食材供应、加工流程等关键环节。

家长和教师依次参观了中央厨房、烹饪区、分餐间及仓储区等核心区域。透过全透明玻璃幕墙,工作人员身着统一的制服,正严格按照标准化流程进行食材清洗、加工与分装。整个作业环境整洁有序,先进的设备以及智能化监控系统,让家长和教师对供餐服务的规范性留下深刻印象。

紧接着,供餐公司负责人详细介绍了公司的运营体系。该负责人表示,企业所供应食材均来自省级认证的供应商,并实行严格的“48小时留样制度”,每日通过第三方检测机构对食品质量进行抽检,确



三小家长、老师走进供餐公司参观。

保每一餐都安全可靠。此外,每周食谱由营养师团队根据学生成长需求科学制定,注重荤素搭配与膳食

均衡。

针对家长关心的食品安全问题,供餐公司负责人特别展示了冷链运输

设备、餐具消毒流程以及员工健康证管理等关键环节。

参观过程中,家长代表就学生餐分量、口味多样性等问题展开现场提问,供餐公司负责人一一详细解答。参与此次考察的家长代表表示:“看到孩子们餐盘里的食物搭配合理,我对供餐质量感到安心。”

此次实地察看,是南安家校携手守护学生用餐安全的一个缩影。近年来,南安持续加强校园食堂和校外供餐管理,开展中小学校食品安全专项集中整治工作,严厉整治中小学校食品安全问题,不断织牢织密织好校园食品安全“安全网”。与此同时,南安还建立《南安市教育系统食堂和校外供餐管理全流程晾晒工作制度》,通过晾供信息、晾食材、晾责任、晾评价、晾陪餐、晾明厨亮灶等方式,督促学校自觉落实食堂和校外供餐管理工作相关规定,自觉接受学生和家长监督,通过多种举措,切实为学生的健康成长保驾护航。

教育资讯

零食大作战,师生齐上阵 五星中学为高三学子花式解压

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安五星中学的操场焕然一新,化身成为学生们释放压力的“解压能量场”。这不,一场别开生面的零食接力拉力赛在此展开。

比赛中,高三年级的8个班级以班主任为第一棒,展开激烈的竞速角逐。班主任们个个精神抖擞,在各自班级的起跑线前做着充分的准备,扎马步、扭脚踝,认真的模样引得现场师生笑声连连。“冲!”随着学校专职党委副书记陈东林的一声令下,平日手握粉笔的老师们,瞬间脚底抹油,活像哪吒踩着风火轮,“嗖”的一下就冲了出去,争分夺秒地抢夺着操场上的各式零食。

老师比赛结束后,同学们也迫不及待地加入了这场欢乐的盛宴。他们铆足了劲儿,迈着欢快的步伐,疯狂的抢着“战利品”。操场上,欢呼声、呐喊声、笑声与掌声交织在一起,形成了一片欢腾的海洋。参与活动的同学们纷纷表示,他们非常喜欢这个游戏,不仅能抢到自己喜欢的零食,还能在运动中锻炼身体、释放压力,真是一举多得。

陈东林表示,学校在此次活动中特意设计班主任首发的环节,旨在通过老师的实际行动告诉学生们:在备考的道路上,老师将永远冲在最前面,为学子们保驾护航。

青春向党,筑梦前行 侨光中学学生业余党校培训班开班

本报讯 (记者 王菲娜 通讯员 郭燕萍) 近日,南安市侨光中学举行第十四期学生业余党校培训班开班仪式。

本学期伊始,该校学生业余党校开始积极筹备新一届的学生业余党校开班事宜,经过宣传发动,同学们对参加业余党校的学习表现出了前所未有的热情,由学生自愿报名、各班团支部推荐,经班主任同意,汇报学校党支部批准认定,最终挑选出65名优秀高中学子,参加了本期业余党校的学习。

开班仪式上,南安市侨光中学党总支副书记林刚为学员们带来了题为《争做担当有为的新时代青年》的开班第一课。林刚向学员们介绍了学生业余党校培训班的性质、任务、组织形式,展示了往期部分优秀学员的风采。接着,他围绕“新时代青年的使命任务”“如何做一名新时代好青年”“对照标准,积极向党组织靠拢”三个方面引导学员们要坚定理想、牢记党的宗旨,增强党性修养,努力提高自身素质和学习成绩,争取早日加入光荣的中国共产党。

课程结束后,每名学员都收到了《红岩》《林海雪原》《红星照耀中国》等红色经典读物。学员们纷纷表示,将倍加珍惜这次学习机会,深入研读经典,不断提升自身的政治思想素质和学习成绩,以实际行动向党组织靠拢。

据悉,该校结合“学雷锋,树新风”“缅怀先烈,致敬英雄”“劳动最光荣”“传承红色基因,赓续红色血脉”等主题教育活动展开。自2009年开办以来,培训班已经举行了13期,共有1083名优秀团员参加培训。其中,有270名学员被评为优秀学员,9名学员在高中阶段就光荣入党。

妙笔匠心绘家园 墨韵书香展风采

本报讯 (记者 王菲娜) 近日,南安市园美小学举办2025年春小学生美术书法现场比赛。

美术赛场上,绘画与手工制作围绕“绿色家园”这一主题展开,同学们的创作热情高涨。孩子们纷纷拿起画笔,有的着眼地球,勾勒出一幅幅美丽星球的壮丽画卷;有的则描绘公园,展现绿树成荫、快乐游玩的惬意画面,每一幅作品都充满了对大自然的热爱与向往。而在手工制作区,彩泥被孩子们灵巧的双手塑造成形态各异的动物、大树和绿地,纸张则被折成一朵朵娇艳的花卉,拼凑出一个充满生机与活力的家园,令人眼前一亮。

与此同时,书法赛场同样精彩纷呈。在毛笔书法区域,孩子们身姿端正,挥毫泼墨,字体以楷书或隶书为主,一笔一画间尽显古韵之美。起笔收笔间,有的笔画刚劲有力,有的线条圆润流畅,将汉字的美感与书法艺术的魅力完美融合。而在硬笔书法区域,孩子们以工整的楷书书写着统一命题的内容,纸面整洁,字迹清晰,展现出了他们扎实的书写功底与严谨的学习态度。

园美小学的老师纷纷表示,通过比赛,孩子们不仅提升了自己的艺术修养和审美能力,还加深了对中华优秀传统文化的理解和认同,同时,也激发了孩子们对大自然的热爱与环保意识,引导他们积极投身到绿色家园的建设中去。

黏土塑花添绿意 植树活动育新苗 南安多所学校开展植树节活动

本报讯 (记者 王菲娜 文/图) 仲春时节,草长莺飞。今年3月12日是我国第47个植树节,南安各中小学校、幼儿园开展了丰富多彩的植树节活动,用实际行动践行绿色发展理念,为校园和周边环境增添了一抹抹新绿。

在北山实验小学,一场别开生面的手工课——“瓶子里的花朵”吸引了众多学生的参与。活动现场,学生早早地来到手工社团,脸上洋溢着期待与兴奋。色彩斑斓的黏土在大家的桌上整齐排列。

活动伊始,北山实验小学教师陈金英向同学们抛出了一个引人深思的问题:“大家有没有注意到,校园里的树木在寒冷的冬天里显得有些光秃秃呢?”她的话语立刻引起了同学们的共鸣。接着,陈金英引出了今天的活动主题——通过制作“瓶子里的花朵”,将这些美丽的“花朵”挂在树上,为校园增添一份生机与活力。同时,她还向同学们介绍了植树节的意义和环保知识,希望大家能够从小事做起,共同保护我们的环境。

紧接着,陈金英详细地讲解了黏土的使用方法和制作小树的技

巧,还展示了一些精美的范例作品,引得大家纷纷赞叹,也激发了大家的创作灵感。大家纷纷拿起黏土,发挥自己的想象力和创造力,开始了一场与黏土的亲密对话。有的精心搓揉着绿色的黏土,制作出一片片嫩绿的树叶;有的小心翼翼地塑造着棕色的树干,让它看起来更加挺拔有力;还有的用彩色的黏土为小树添加了各种装饰,如可爱的花朵、活泼的小动物……

诗山中心小学燕山校区则组织高年级学生前往学校农业科技实践基地,参加义务植树活动。在老师的带领下,学生分工合作,有的挥锄挖坑,有的扶树正苗,有的浇水培土,共同栽下一棵棵希望之树。此外,南安市南昌小学还举办了春日诗歌朗诵会。黄的迎春花、红的桃花、绿的柳叶、白的梨花……孩子们用琅琅书声为春天增添了别样的色彩。

植树节不仅仅是一个节日,更是一个传递绿色理念、增强环保意识的



英都中心幼儿园开展植树活动。

重要契机。南安各学校通过丰富多彩的植树节活动,让孩子们在实践中体验到了劳动的快乐和成功的喜悦,更在他们心中种下了绿色的种子。